
Politični ogled. 
Zakonski načrt o delavskem zava

rovanju. Kakor se poroča iz državnega 
zbora je vlada predložila v petek zboru.ti 
načrt o delavskozavarovalni preosnovi. Vladna 
predioga obsega le načela, po katerih se 
namerava preosnovati delavsko zavarovanje. 
Pravi zakonski načrt bo predložen, ko ga 
odobre razna zastopstva. Vlada namerava 
uvesti za starost in za onemogle zavarovanje, 
a obenem temeljito preosnovati sedanjo de
lavsko  zavarovalno zakonodajo. Največje 
nalogo bodo imele boiniške blagajne, ker DO 
na tej podlagi izpremenjeno, oziroma usta



novrjeno tudi delavsko zavarovanje za slučaj 
nezgod in pa delavsko starostno zavarovanje. 
Državno nadzorstvo pri delavskozavarovalnih 
zavodih bo strožje, kakor je bilo doslej in 
bolj priprosto bo pravosodje, kakor je sedaj. 
Najvišjo oblast bodo tvorili blagajnični nad
zorniki. Zavarovanje se bo razširilo na SirSe 
delavske kroge, kakor doslej in bodo podvr
ženi zavarovanju tudi poljedelski delavci. 
Delodajalci bedo morali prispevati več, kakor 
so prispevali dosedaj, a zato bodo imeli tudi 
več pravic. Za starostno zavarovanje bo pri
spevala tudi država. 

Nestrpnost Nemcev se je najbolj po
kazala te dni pri moravskem nemškem 
poslancu Offermannu. O njem smo že zadnjič 
poročali, da je govoril v državnem zboru 
spravljivo. Priporočal je svojim nemškim 
tovarišem, naj se ne upirajo upravičenim 
zahtevam Slovanov, da bo mogoče delati v 
državnem zboru. Zaradi tega so uprizorili ti 
nemški kričači grozovito gonjo proti temu 
poštenemu Nemcu. Da ga je predsednik kluba 
nemških naprednjakov, h kateremu je spadal 
Offermann, hitro oStel, smo že zadnjič 
poročali. Tudi to, da je bil prisiljen Offermann 
izstopiti iz tega kluba. Toda gonja proti 
njemu je šla Se dalje. Po prizadevanju teh 
nemških poslancev so izrekli nemški nestr
pneži na rezUčnih shodih nezaupnico Offer
mannu ter ga pozvali, naj odloži poslaniSko 
čast. Offerman je to tudi storil. Tako izgin
jajo pošteni in miroljubni nemški poslanci, 
na njihova mesta pa stopajo kričači in ne
strpneži, ki si stavijo za nalogo samo to, da 
sovražijo Slovane in jih ovirajo v njihovem 
napredku. In ti ljudje hočejo govoriti prvo 
besedo v državi. Uboga Avstrija! 

Političen boj na Ogrskem. Kakor 
smo zadnjič poročali, se je posrečilo ogrskemu 
ministrskemu predsedniku grefu Tiszi, da se 
je sprejel začasno v državni zbornici tak 
poslovni red, ki onemogečuje majhnim stran
kam obstrukcijo. Na to je bil državni zbor 
takoj odgeden. Zdaj se je šlo Tiszi za to, da 
se ta poslovni red za stalno sprejme. Zato 
je takoj sklical s pomočjo liberalne stranke, 
ki je na njegovi strani, več shodov po večjih 
ogrskih mestih, da agitira za svoj poslovni 
red. Povsod pa komur je prišel, ga je napadlo 
ljudstvo s kamenji. Prejšnjo nedeljo je bil v 
Oštrogonu. Ko se je peljal na kolodvor, so 
mu razgrajači pobili vse Sipe na kočiji. Minolo 
nedeljo je Sel na shod v Maros Vasarhelv 
na Sedmograškem. Njegovi nasprotniki se 
niso udeležili zborovanja, zato je Tisza že 
mislil, da je zmaga na njegovi strani. Toda 
njegovi sovražniki niso spali. Zbobnali so 
toliko ljudstva, da se mu ni mogla ustavljati 
straža pri Tiszovem vozu, katerega so raz
grajači kar posuli s kamenjem. Tudi ustre
lilo se je dvakrat. Ranjenih je bilo mnogo 
pohcajev. Tisza je hitro zapustil mesto. V 
uUcah je po njegovem odhodu divjal med 
vojaki in množice boj, pri katerem je na 
obeh straneh tekla kri. Tako dela ogrski 
ministrski predsednik politiko. Včeraj se je 
otvoril zopet državni zbor. Tiszova stranka 
Šteje 224 poslancev, nasprotnih p< slancev je 
samo 186. 

Snrovosti socialnih demokratov v 
Florenci. V Florenci v Italiji so se vršili 
minoU četrtek veliki izgredi. Razgrajači so 
napadali gojence raznih katoliških z i vedo v, 
pobijali okna. Razbili so mnogo tabernakljev 
v altarjih, uničevali Marijine podobe ter kradli 
srebrnino. Starinski tabernakelj v ulici Via 
Ricasoli, delo siavnega mojstra Filipa Srippiia, 
je komaj rešila policija. Stolnico je varovalo 
orožnistvo. Druhal je hodila semtertja ter 
psovala duhovščino. Neki seminarist, ki so ga 
hoteli vreči v reko Arno, je komaj ušel. 

Novo srbsko ministrstvo. Prejšnje 
srbsko ministrstvo, pod predsedstvom Gruiča, 
je odstopilo zaradi tega, ker jo je razžalil 
neki poslanec. Ko ga je pa hotelo ministrstvo 
zaradi tega tožiti, ga ni zbornica izročila 
sodišču. Novo ministrstvo je sestavljeno 
takole: Pasič predsednik in notranje stvari, 
Protič notranje stvari, Padu finance, Putnik 

vojne btvari, Radanovfč trgovino, Velimirovič 
stavbe, Andra Nikolič naučne in začasno 
pravosodne stvari. 

Raj je novega na Balkana? Kakor 
smo že poročali, so poslale velevlasti več 
svojih častnikov, ki bi naj preskrbeli red in 
mir v Macedoniji. Ti častniki bi naj zapo
vedovali turškim orožnikom in sprejemali 
pritožbe preganjanih. Dozdai ti častniki niso 
imeli veliko uspeha, kajti njih Število je veUko 
premajhno, da bi mogli uspešno delovati. 
Zaradi tega zahtevajo velevlasti, da se Število 
častnikov pomnoži. Temu pa se ustavlja 
Turčija, kateri je že nadzorstvo teh častnikov 
neprijetno. Če bo Turčija Se na dalje poiz
kušala preprečiti uravnavo zadev, nameravajo 
velevlasti napeti proti Turčiji hujSe strune. 

Angleška proti Tnreiji Iz Carigrada 
poročajo, da se govori med diplomati o raz
poru med Turčijo in Angleško. Angleži name
ravajo z vojaško silo pregnati turško posadko 
iz Adena, trdnjave na južnem koncu polotoka 
Sinaj, in poslati proti Turčiji svoje broJovje. 


